
COMUNE DI CAPO D’ORLANDO
PROVINCIA DI MESSINA

Copia di delibera del Consiglio Comunale

DELIBERA N. 2 del Reg. DEL 25-02-2009 Proposta N. 0 del             

OGGETTO: INTERROGAZIONI.

L’anno    duemilanove il giorno    venticinque del mese   febbraio alle ore      18:00 e seguenti nella
casa Comunale e nella consueta sala della adunanze, alla seduta disciplinata dalle LL.RR. 26/08/92,
n.7 art. 19, 01/09/93 n.26 art. 17 e dell’art. 10 dello Statuto vigente, in sessione Straordinaria,  che
è stata partecipata ai signori Consiglieri a norma dell’art. 48 dell’ordinamento, risultano all’appello
nominale:

SANFILIPPO S. GAETANO P MARCAZZO' LOREDANA P
TIMPANARO P. GIANFRANCO P RISCIFULI CARLA MARIA G. A
INGRILLI' FRANCESCO P DAMIANO DONATELLA A
GALIPO' CARMELO P MERENDINO CARMELO A
MILONE ROSARIO P LIPARI DARIO P
FARDELLA MASSIMILIANO A MARICI DOMENICO A
COLOMBO FABIO A MANGANO AURELIO P
RUSSO CONO A MICALE GIUSEPPE P
MONASTRA SALVATORE P TRUGLIO CARMELO P
BUSACCA CARLO P LETIZIA SALVATORE A
    

Presenti :   12   -    Assenti :    8

Risultato legale, ai sensi dell’art. 30 della L.R. 6/3/1986 n.9, così come modificato dall’art. 21 della
L.R. 1/9/93 n. 26, il numero degli intervenuti assume la presidenza  SIG.   INGRILLI'
FRANCESCO nella sua qualità di   PRESIDENTE
Assiste il Segretario del Comune Sig.   DOTT. GIOVANNI MATASSO.
Ai sensi dell’art. 184 – ultimo comma – dell’ordinamento regionale EE.LL. vengono scelti gli
scrutatori nelle persone dei consiglieri:
    
La seduta è   Pubblica
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Viene posta in discussione l’allegata interrogazione presentata dal Consigliere Sanfilippo
e dal Consigliere Lipari, prot. fax 1357 del 26.08.2008, avente ad oggetto: Project
financing realizzazione palazzo uffici e servizi in C.da S. Lucia.

Il Consigliere Sanfilippo procede alla lettura della superiore interrogazione.   

Entra il Consigliere Colombo (p.13)

Il Sindaco legge l’allegata  risposta   prot. 213/08 del 24.11.2008.

Il Consigliere Sanfilippo  restituisce al mittente quanto riportato nella seguente parte della
risposta: “l’intenzione amministrativa che ha guidato l’azione della giunta permetteranno di evitare lo
straordinario esborso mensile previsto  dalla originaria ipotesi non appartenente a questa Amministrazione,
destinato al riscatto dell’immobile, prevedendo invece mediante una permuta immobiliare, il sicuro
arricchimento patrimoniale dell’ente”. A tal proposito ricorda una delibera di Giunta Municipale
della precedente Amministrazione che relativamente alla realizzazione del palazzo uffici e
servizi attraverso l’istituto del  “project financing” evidenziava la possibilità di risparmio per
l’Ente. Condivide il principio di avere uffici adeguati ma si trova in divergenza rispetto alla
scelta della permuta. Si augura che venga effettuata la giusta procedura
tecnico-urbanistica per non incorrere in futuri contenziosi.   

Il Sindaco chiarisce che con la frase “……non appartenente  a questa
Amministrazione…….”, riportata nella risposta all’interrogazione,  non ha inteso fare
alcuna polemica, pertanto evidenzia che gli viene restituito qualcosa che non ha inviato.

Entrano i Consiglieri Lipari e Merendino (p.15)

Viene posta in discussione l’allegata interrogazione presentata dal Consigliere Galipò,
pervenuta il 27/01/09 tramite fax prot. n.143, che viene letta dallo stesso.
Il Sindaco legge l’allegata risposta prot.34/4884 del 20.02.09
Il Consigliere Galipò riferisce di doversi dichiarare completamente insoddisfatto della
risposta, per altri versi, si ritiene completamente soddisfatto perché gli viene data la
conferma dell’attività amministrativa portata avanti e della realtà politico-sociale del nostro
Comune. Evidenzia che uno spaccato di questa realtà è la platea del Consiglio Comunale
dalla quale si constata l’assoluta mancata partecipazione del popolo alla politica locale.
Non    condivide   frasi  contenute nella risposta quali: “ accontentare qualche amico”
cogliendo una visione politica diversa dalla propria o “preconcetti antisindoniani” ritenendo
inopportuno servirsi di uno strumento istituzionale per accusare altre persone. Ritiene che
se non si vogliono attivare le consulte bisogna trovare un’alternativa alle stesse per dare
la possibilità ai giovani di partecipare alla vita politica del paese.
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Il presente verbale, dopo la lettura, si sottoscrive per conferma.

IL PRESIDENTE
f.to INGRILLI' FRANCESCO

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO GENERALE
f.to SANFILIPPO S. GAETANO f.to DOTT. GIOVANNI MATASSO

_______________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Generale certifica, su conforme attestazione del Messo comunale, che la
presente deliberazione è stata   pubblicata all’Albo Pretorio, per 15 giorni consecutivi dal
15-03-2009 al   29-03-2009 col N.295 del Registro Pubblicazioni a norma dell’art. 11 della L.R. n. 44
del 3/12/1991 e che contro la stessa  non sono stati presentati reclami.
In fede

Dalla Residenza Municipale, lì 30-03-2009

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE
f.to PATERNITI I. GIORGIO f.to DOTT. GIOVANNI MATASSO

_______________________________________________________________________________

Il sottoscritto Segretario Generale  attesta che la presente deliberazione è divenuta   esecutiva   il
25-03-2009            
- [ ] decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione, ai sensi di quanto disposto dall’art. 12
della L.R. 03/12/1991 N. 44, giusta Circolare dell’Assessorato degli Enti Locali del 24 marzo 2003,
pubblicata sulla G.U.R.S. n. 15 parte I del 04/04/2003;

IL SEGRETARIO GENERALE
f.to DOTT. GIOVANNI MATASSO
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